

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “НUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENEKAI

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XV

Buenos Aires, martes,

1º de enero de 1963

Буэнос Аирес, вторник 1 января 1963 года № 675

# С Рождеством Христовым!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

205. ХРУЩЕВ ОПРАВДЫВАЕТСЯ ПЕРЕД ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ В КАПИТУЛЯЦИИ ПЕРЕД КЕННЕДИ, ВЗЯВ В ЗАЩИТНИКИ ТИТО. — ДЫМШИЦ В КАЧЕСТВЕ НОВОГО “ТВОРЦА КОММУНИСТИЧЕСКОГО РАЯ”. — ЗАБЫТЫЙ ПРИЗРАК Г. В. ЧИЧЕРИНА ДОЛЖЕН ПОДДЕРЖАТЬ НИКИТУ.

Теперь для всех в СССР стало ясно, что Хрущев капитулировал перед Кеннеди: пусть советским морякам приказано молчать, пусть им грозят за болтовню военным судом, но через них все же становится известной унижительная процедура проверки американцами улова ракетных снарядов с Кубы.

Матросы “Комсомола” видели, как миноносец “Норфольк” проверял лежащие на палубе 8 ракет, их товарищи с “Аносова” помнят, как пересчитывали с миноносца “Берри” другие 8 ракет, а миноносец “Везол” проверял уловимые “Волголесом” 7 ракет, “Бленди” осматривал транспорт “Курчатова”, увозивший 6 ракет, а тот же “Везол” пересчитывал 5 ракет на “Ползунове”, миноносец

“Лери” проверил наличие 4-х ракет на “Двиногорске”, 2-х на “Лабинске” и последних 2-х на “Братске”.

Моряки рассказывали, как им было приказано поднимать брезент, прикрывавший ракеты, лежавшие на палубе, при приближении американского миноносца, который потом давал сигнал, позволявший советскому транспорту следовать домой.

Теперь станет известным о возвращении 42-х бомбардировщиков; вернувшиеся танкисты и летчики не смогут скрыть презрение, которое вызвал у кубинцев отъезд этих “защитников Кубы”.

Но в то же время народ доволен, что нет войны из-за Кубы, как был бы доволен возвращению гарнизонов из Германии, Польши и Венгрии. Это миролюбие тоже опасно для Хрущева, ибо это может побудить Запад к новым требованиям. Наконец, личные его соперники могут нашептывать, что не следовало посылать все это оружие на Кубу, но уж если оно туда прибыло, то нельзя было под неприятельским унижительным контролем его увозить.

Для устранения упреков в своем ЦК и грубых оскорбительных нападок лично на себя со стороны китайцев и албанцев Хрущев решился на смелый маневр, чтоб показать, что, теряя поддержку Китая (Албания в счет не идет!), он приобретает поддержку Тито, которого пригласил не только посетить СССР, но и выступить в Верховном Совете в защиту Никиты. Это снова унижение, которое зря на себя диктатор не накликает!

Тито, который в свое время пакостил сталинскую клику, в которую входил лебезивший перед ним потом при посещении Белграда Хрущев, был встречен с необычным почтом. На киевском вокзале стояли на перроне Хрущев и Косыгин с женами, вдовый Микоян, секретарь ЦК по компартиям сателлитов Ю. В. Андропов, жена Брежнева Вера Павловна (его почему-то не было), Громыко и Адзубей с женами, ком. войсками столичного военного округа маршал Н. И. Крылов. Из вагона вышли Иосиф и Иованка Броз-Тито, его любимец — свирепый чекист Александр Ранкович, председатель скупщины Сербии Веселинов, председатель нар. собрания Македонии Арсов, зам. председателя Испол. Вече Хорватии Краячич,

РОССИЙСКОЕ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ сердечно поздравляет с ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА всех членов Движения и всех РУССКИХ ЛЮДЕЙ, находящихся по ОБЕ стороны страшного рубежа, открыто или ТАЙНО прославляющих в сердцах своих родившегося от ДЕВЫ МАРИИ МЛАДЕНЦА ХРИСТА.

Редакция газеты “НАША СТРАНА” шлет сердечные поздравления с ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА всем своим читателям, подписчикам, представителям и сотрудникам и искренние пожелания всем им провести этот ВЕЛИКИЙ Праздник в мире душевном и полном благополучии.

которых провожал из Белграда посол Ал. Мих. Пузанов и выехавшие для встречи на границу секр. Верх. Совета М. П. Георгадзе, зам. мин. иностранных дел и бывший в 1955-57 г. г. посол в Белграде Н. П. Фирюбин и завед. протокольным отделом мин. Ф. Ф. Молодков. Хрущев и Тито в кратких речах подчеркнули, что гости прибыли на отдых, но Хрущев предложил, а Тито милостиво согласился обменяться мнениями по политическим вопросам. Затем Хрущев повез гостей жить в Кремль, причем весь путь от аэропорта до Бронницких ворот Кремля был украшен флагами, а жители “тепло приветствовали гостей”.

5-го декабря гости провели на даче Хрущева, а на вечер разделились: Тито, Ранкович и Веселинов с Хрущевым и членами президиума ЦК и правительства слушали в Кремле оперу Верди “Бал-Маскарад” в исполнении гастролирующего Киевского Оперного театра имени Шевченко. Из хозяев с ними сидели супруги Хрущевы, Косыгин, Адзубей и одинокий Микоян. После спектакля Тито поблагодарил артистов и обещал посетить их театр в Киеве. Гостей второго сорта развлекала Фурцева с супругом Фирюбиным на представлении балета “Лебединое Озеро” в Большом театре.

6-го декабря Хрущев, Микоян и Громыко беседовали с Тито, Ранковичем и Веселиновым. Теперь ясно, что они обсуждали совместные выступления против Пекина и Тираны на сессии Верховного Совета, созыв которой подогнан был к приезду Тито в СССР. Затем состоялся парадный завтрак в Кремлевском дворце с участием с советской стороны всех министров, маршалов и членов ЦК, находящихся в Москве. Текст произнесенных Тито и Хрущевым речей не был опубликован.

Так же провели гости время и 7-го декабря: утром та же беседа, на этот раз с участием обоих послов, а вечер в Большом театре на балете “Жизель”, где публика “бурно приветствовала” Тито, который столько лет боролся против Сталина и его клики.

8-го декабря Тито угощал завтраком в посольстве весь президиум ЦК и поднес Хрущеву альбом и фильм о советских воинах, павших в 1944 году в Югославии.

9-го Тито со своей свитой приехал специальным поездом в Волгоград в сопровождении зам. предс. Верх. Совета молдаванина И. С. Кодича, Ю. Вл. Андропова, супругов Адзубей, Громыко и Пузановых; посетил поля сражений и был на спектакле “Волжаночка”. На следующий день Тито произнес речь на тракторном заводе им. Дзержинского и

Союз Русских Белых Военных Инвалидов поздравляет все родственные организации, всех почетных членов, друзей Союза, членов Союза и их семьи с Новым Годом и праздником Рождества Христова и шлет всем пожелания полного благополучия.

возложил венок на братскую могилу защитников города, который он в речах осторожно назвал “великим городом на Волге”. Вечером он выехал в Москву, чтобы присутствовать на сессии Верховного Совета, где обещал поддержать Хрущева и его капитуляцию перед Кеннеди.

10-го декабря открылась сессия Верх. Совета. В президиуме бросалось в глаза отсутствие зам. предс. Совета Союза украинского писателя М. А. Стельмаха и зам. предс. Совета национальностей другого украинского писателя Ал. Евд. Корнейчука.

Общее заседание обеих палат открылось двумя докладами: зам. предс. совета министров СССР Вен. Эмм. Дымшица (о нем скажу дальше) и мин. финансов СССР В. Ф. Гарбузова: первый докладывал план нар. хозяйства на 1963 год, а второй бюджет на тот же год и исполнение бюджета в 1961 году.

Затем в Совете Союза выслушали доклад предс. бюджетной комиссии И. С. Сенина, а в Совете Национальностей — доклад предс. бюджетной комиссии М. А. Яснова и предс. Экономической комиссии Ольги Ил. Иващенко. После прений формального характера выступил с докладом о международном положении Хрущев. Его лживая речь имела целью замаскировать и оправдать капитуляцию перед Кеннеди.

Хрущев начал с признания, что конфликт из-за баз на Кубе был самым опасным; потом изложил историю Кубы с появления у власти Кастро, уверяя, что Соед. Штаты готовили высадку (промолчал о том, что в прошлом бросили на произвол судьбы высадившихся кубинских патриотов), стал уверять, что ракеты имели оборонительный характер сказал, что на блокаду СССР мог ответить войной, которую бы выиграл, но это потребовало бы миллионов жертв, а потому СССР пошел на взаимные уступки: убрал ракеты, за что Соед. Штаты сняли блокаду и отказались от высадки. Последнее он соврал, ибо если Кастро не допускает международный контроль, то Соед. Штаты не связаны, о чем он промолчал. Аплодисменты зала его словам о том, что для предотвращения войны надо идти на уступки, напугали его самого. Ведь это стремление уступками избежать войны очень опасно: уступив на Кубе, стоит ли воевать при подобной энергичной по-

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

### НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.  
САСШ и Канада — 35 цент.  
Бразилия — 80 круз.  
Венецуэла — 1 боливар  
Парагвай — 12 гуарани  
Уругвай — 1.50 ур. песо  
Чили — 150 чил. песо  
Австралия — 1 ш. 6 пен.  
Англия — 1 ш. 3 пенса  
Бельгия — 10 белг. фр.  
Германия — 75 пфен.  
Голландия — 0.65 гульд.  
Греция — 4 драхмы  
Марокко — 1 фр.  
Франция — 1 фр.  
Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ  
Аргентина — 14 песо  
САСШ и Канада — 40 цент.  
Бразилия — 100 круз.  
Венецуэла — 1.25 болив.  
Парагвай — 15 гуарани  
Чили — 200 чил. песо  
Австралия — 3 шил.  
Англия — 2 ш. 6 пен.  
Германия — 1 нем. марка  
Голландия — 1 гульд.  
Греция — 8 драм  
Италия — 200 лир  
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и  
при подписке — цена но-  
мера одинакова.

Подписную плату просим  
вносить не менее чем за  
10 номеров вперед.

† Объединение Дроздовцев в Аргентине сообщает, что по случаю  
44-й годовщины смерти

ДОБЛЕСТНОГО ПОЛКОВОДЦА

Генерала М. Г. ДРОЗДОВСКОГО

в субботу, 12-го января с. г., в Соборном Храме Воскресения Христова  
(Нуньес 3541) после всенощной будет отслужена п а н и х и д а .



литике Соед. Штатов, если дело пойдет о Лаосе, о выборах в Германии, о Берлине. Поэтому он поспешил добавить, что Аденауэр не должен думать, что СССР уступит в вопросе о Берлине. "После отправки ракет на Кубу у нас еще остался запас их для Германии, а теперь и те, что вернулись с Кубы, приумножили этот запас, что должен помнить Аденауэр".

Опять главный аргумент, ибо раз Хрущев уступил и струсил войны при наличии этих ракет, то какая же гарантия, что он не уступит снова при той же обстановке? Затем снова глупое рассуждение, что СССР может поразить Соед. Штаты со своей территории и не нуждается в базе на Кубе; но тогда почему же нельзя было защитить Кубу артиллерией с советской территории? Хрущев знает, что базы с близкой дистанции опаснее, чем междуконтинентальная артиллерия, почему боится американских баз в Турции, Греции, Италии больше, чем американской интерконтинентальной артиллерии, иначе не требовал бы ликвидации этих ближайших к СССР баз.

Самой интересной была следующая полемическая часть доклада. Заявив, что войны могут желать лишь те коммунисты, которые не верят в победу коммунизма без войны, то есть плохие марксисты, он грубо напал на своих критиков. Сначала он признал, что его капитуляция вызвала "критику справа и слева", но из критиков назвал лишь албанцев, косвенно намекая на китайцев. Албанцев признал хулиганскими мальчишками, которые, заучив на улице скверные слова, кричат их под окном своей матери России. Здесь он заврался: если славянские народы считали своей матерью историческую Россию, но не интернациональный СССР, то непонятно, почему Россия считается матерью неславянских чуждых по крови и прошлому албанцев? Если считать, что албанцы видят в СССР мать коммунизма, то это верно: они чтут память Сталина, как отца, который помог коммунизму в Албании, а в Хрущеве видят злого отчима, который овладел матерью по смерти батюшки Сталина и ставился с предателем коммунизма Тито; последний сейчас сидит в президиуме и кивает головой, когда слушает некоммунистические рассуждения Хрущева. Без войны коммунизм не пришел бы к власти в Петрограде и Москве, силой оружия он распространился по России, только военной оккупацией захватил Прибалтику, только путем войны овладел и сателлитами и удержался у власти в Будапеште. Прав Мао, который войной захватил Тибет и устремился в Индию; правы были американцы, которые оружием остановили военное завоевание всей Кореи, Вьетнама и Лаоса. Нигде коммунизм не пришел к власти без войны и Хрущев мирным путем его не насадил и не насадит.

Потом Хрущев предложил не вмешиваться во внутренние дела других коммунистических государств: сказав, что он не упрекает Пекин в капитуляции перед Великобританией и Португалией, раз Пекин считает несвоевременным отобрать Макао и Гонг-Конг путем войны, добавил, что нельзя упрекать СССР, что не стал воевать из-за Кубы. Этим он расшифровал, что Пекин его упрекает за капитуляцию на Кубе. Пример и тут неудачен; Мао не посылал ракет для захвата Макао и Гонг-Конга, а Хрущев стал строить не кубинскую, а советскую базу на Кубе и ликвидировал ее по окрику Кеннеди, что правильно расценивается в Пекине, Тиране и под шумок в самой Москве, как позорная капитуляция. Лучше было бы не посылать ракет и бомбардировщиков, чем послать и потом спешно убрать в требуемый Кеннеди срок.

После Хрущева выступил Тито, который гордо заявил, что не желает вспоминать о былых расхождениях (в них он себя и сейчас считает правым и ни разу не сказал, что Хрущев непричастен к антиюгославской кампании, которую вел Сталин при поддакивании всех своих холопов, начиная с Молотова и кончая самым из них последним — Хрущевым). Тито сказал, что одобряет мирную политику Хрущева в период конфликта на Кубе. Он важно сидел на почетном месте между Хрущевым и главой государства Брежневым. Справа от Хрущева сидел глава экономической делегации Кубы Родригес. Получалось впечатление, что ко-

мандует в Москве Тито, одобрявший политику своего вассала Хрущева.

Это явилось величайшим унижением национального достоинства СССР: никогда при Сталине или Ленине не посадили бы в президиум советского парламента на самый почетный пост главу иностранного государства, хотя бы того же Тито, Мао, Дмитрова, Ракоши и не стал бы иностранец одобрять с трибуны политику СССР.

Только смердяковская натура Никиты требует похвалы какого-нибудь своего барина Карамазова. Смолоду его поощрял благосклонно Сталин, после его смерти — первое время Маленков, потом Булганин, теперь ему, горе-диктатору, надо выписывать из Белграда бывшего раскольника Тито, чтобы тот в советском горе-парламенте одобрял его жалкую капитуляцию, вызванную страхом войны, которая положила бы конец его власти: ведь не может на деле жалеть жертвы атомной бомбы в случае новой войны изверг, который хладнокровно заморил голодом в годы коллективизации миллионы крестьян, который десятки тысяч украинцев закопал в неведомых могилах, из которых война обнаружила нам лишь одну в Виннице. Одна животная трусость за собственное благополучие побудила его к позорной капитуляции, которую теперь смеют разоблачать находящиеся вне досягаемости Шелепина албанцы. Шелепин мог смещать болгарское партийное руководство Волко Червенкова и премьера Югова, но до Мехмета Шеху и Энвера Ходжи руки его не дотянутся. Трусость Хрущева сказала еще в том, что он ругает албанцев, но не смеет отвечать на открытую и грубую брань из Пекина.

Конечно, доклад Хрущева был одобрен вполне искренне; никто в СССР не хочет умирать за Кастро и в будущем не возмутится, если бросят на произвол судьбы Ульбрихта и Кадара. Зная недовольство продовольственным кризисом, Хрущев спешит стяжать хотя бы лавры капитулянта-мировотворца.

Доклад Дымшица должен был преследовать три цели: прежде всего показать, что всю экономику СССР Хрущев вручил еврею, который будет играть при Никите роль Кагановича при Сталине. Это опровергает глупые выдумки всяких американских экспертов об антисемитизме Хрущева. Правда, иногда говорят, что для удовлетворения американцев мало одного Дымшица. Соединенные Штаты изменили бы политику в отношении СССР, если бы, как при Ленине, большинство министров были не русские, украинцы и представители других народов СССР, а евреи. Но это одиночные и необоснованные мнения. Соед. Штаты хотят отказа от распространения коммунизма и насильственной поддержки коммунистического рабства сателлитов Европы и Азии; впрочем, последние еще при Сталине подчинялись Москве, а при Хрущеве перешли под иго Пекина.

Дымшиц начал с аполонии достигнутых Хрущевым успехов, но признал много провалов. Это и была вторая цель доклада — посулить успех экономики, ему порученной на основе хвастовства настоящими достижениями и дутыми непроверенными цифрами. Третьей целью было как-то объяснить всем ясно видные провалы.

Поэтому Дымшиц признал, что "задания по внедрению новой техники выполняются неудовлетворительно... мало внимания уделяется качеству продукции... еще значительны потери от неэкономного и безхозяйственного расходования материальных и финансовых ресурсов...". Затем пошел уверения, что теперь химическая промышленность даст синтетические материалы, "которые лучше черных и цветных металлов, шерсти, леса и других материалов". Такова сказка Дымшица: при Ленине Кржижановский убеждал, что при электрификации, которую в 1921 году обещал осуществить за пять лет, рабочие будут заменены электроэнергией и смогут не надрываться в требуемом коммунистами труде, потом при Сталине снова сулили с каждой пятилеткой молочные реки в кисельных берегах, а теперь Дымшиц утешает, что при неудачах с ростом добычи металлов и производством шерсти и лесоматериалов нечего печалиться русскому народу; он им даст химические заменители-суррогаты.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### 350-ЛЕТИЕ ДОМА РОМАНОВЫХ

Нам пишут из Нью Йорка: Исполнительное бюро Общероссийского Монархического Фронта постановило ознаменовать предстоящую 350-ю годовщину восшествия Дома Романовых на русский Царский престол большим торжественным собранием, которое состоится в Нью Йорке в начале 1963 г.

### СЪЕЗД Н.Т.С. В НЬЮ ЙОРКЕ

Нам пишут из Нью Йорка: Здесь состоялся очередной съезд Северо-американского отдела НТС, приуроченный, как и в прошлые годы, к нерабочим дням, связанным с праздником Рождества Христова по григорианскому календарю.

Во время съезда в Доме Свободной России состоялось открытое заседание участников съезда и приглашенных гостей. Доклад на тему: "Россия сегодня, Запад и мы" был сделан Б. С. Сергеевым, а доклад о задачах российской эмиграции и НТС был сделан К. В. Болдыревым.

После этих докладов были продемонстрированы выдержки из организованных НТС радио-передач на русском языке, предназначенных для советских военнослужащих и других советских граждан, находящихся ныне на Кубе.

Заседание НТС в Доме Свободной России обратило на себя внимание русских эмигрантских политических кругов в Нью Йорке, так как до сих пор НТС избегал общения с другими русскими политическими организациями.

Призыв к сотрудничеству с этими организациями появился в первой информации НТС об организованных им радио-передачах, а в информационном сообщении об этих передачах, напечатанном

Говоря о сельском хозяйстве, Дымшиц вынужден был опять, как Хрущев год назад, отметить недостатки в использовании сельхоз. машин, и несправное состояние большого числа машин в период полевых работ.

Перечислив по отдельным Союзным республикам намечаемые на этот год мероприятия, Дымшиц закончил новыми уверениями в том, что перестройка партийного аппарата "усовершенствует руководство хозяйством и устраним все недостатки. Овладевший ленинским стилем руководства, быть по-ленински нетерпимым к недостаткам, с ленинской настойчивостью и принципиальностью поддерживать и внедрять все новое и прогрессивное — вот что сейчас особенно важно в руководстве развитием народного хозяйства страны; этому учит Никита Сергеевич Хрущев".

Дымшицу известно, что Хрущев руководит партией с сентября 1953 года, а правительством с апреля 1958 года и все же не мог ни предотвратить продовольственного кризиса, в котором признавался сам в 1961 г., ни вывести страну из него.

Пока Хрущев и Дымшиц обманывают речам Верховный Совет, в стране идет гзызня за партийные посты, обеспечивающие двоевластие в каждой области. Вот первые ее результаты.

В Московском Обкоме первый секретарь и член ЦК Григ. Григ. Абрамов возглавил сельскохозяйственное производство, а второй секретарь В. А. Демченко — промышленное производство. В ЦК Украинской компартии оставлены оба первые секретаря Подгорный и Казанец для общего политического возглавления, но промышленностью будет руководить третий секретарь П. Еф. Шелест, сельским хозяйством — б. 1-й секретарь Полтавского Обкома Вас. Гр. Комяхов, а б. 1-й секретарь из Волыни Ив. Сам. Грушецкий возглавит Комитет Партийно-Госуд. Контроля с прямым подчинением Ал. Н. Шелепину в Москве.

В Ленинграде нашли более простой выход: 1-й секретарь Обкома Вас. Серг. Толстиков возглавил промышленность, а председатель облсполкома Григ. Ив. Козлов стал секретарем Обкома по сельскому хозяйству.

В Горьком ушел в Москву избранный кандидатом презид. ЦК 1-й секр. Обкома Леон. Ник. Ефремов; переведен

(Продолжение на 5-й стр.)

ном, в виде объявления, в "Новом Русском Слове" НТС заявил, что эти передачи ведутся исключительно на русские деньги и выразил благодарность князю С. С. Белосельскому-Белозерскому, Б. В. Сергпевскому и не названному по фамилии русскому директору Толстовского Фонда за щедрую денежную помощь, оказанную им этим передачам.

### АМЕРИКАНСКАЯ ТЕЛЕВИЗИЯ О ГЕНЕРАЛЕ ВЛАСОВЕ

Нам пишут из Нью Йорка: Одна из американских телевизионных станций показала своей аудитории получасовую программу, полностью посвященную генералу А. А. Власову и Русскому Освободительному Движению в годы Второй Мировой войны.

Программа состояла из отрывков фильмов, снятых во время войны, и из ряда исторических снимков. Так, например, был показан номер "Известий" с изображением А. А. Власова в числе советских генералов, оборонивших Москву от немцев в 1941 году; оглашение манифеста Русского Освободительного Движения в Праге; открытие Русской Помощи в Берлине (на этом фильме ген. Власов был показан осеменяющим себя крестным знаменем во время молебна); выдачи власовцев после окончания военных действий, включая попытку самоубийства одной из жертв этих выдач.

В качестве свидетелей этих событий с экраном к американским слушателям обратились бывший германский офицер Штрикфельд, способствовавший созданию Русской Освободительной Армии; бывший командир одного из полков РОА полковник А. Д. Гордеев-Архипов и бывший офицер РОА, М. В. Шатов.

Программа объективно комментировалась американским журналистом В. Кронкайтом и профессором Колумбийского университета А. Д. Даллином.

### ПРОТОИЕРЕИ А. ШМЕМАН

Нам пишут из Нью Йорка: Протоиерей Александр Шмеман назначен деканом православной Св.-Владимирской духовной академии в Ионкерсе, в окрестностях Нью Йорка.

В церковном отношении это учебное заведение состоит в ведении русской православной митрополии в Америке, не входящей в состав Русской Православной Церкви за границей и возглавляемой митрополитом Леонтием. Преподавание в академии ведется, преимущественно, на английском языке, а студентами состоят американские граждане православного исповедания и различного, не только русского национального происхождения.

### УКРАИНСКО-ЕВРЕЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Нам пишут из Нью Йорка: По почину Украинско-Еврейского Комитета, поставившего себе задачей сближение евреев с либерально настроенными украинскими сепаратистами, здесь состоялась вторая украинско-еврейская конференция, в которой, кроме евреев, участвовали почти исключительно галицко-украинские эмигранты.

Открывший конференцию журналист Е. Стахив заявил, что корректные отношения между украинцами и евреями могут быть налажены, но что это потребует долгого и упорного труда. Стахив отрицал существование антисемитизма в Галиции и на Украине и заявил, что у украинцев и евреев немало общих идеалов.

Бывший советский ученый, а ныне доктор экономических наук Колумбийского университета В. Голубничий доказывал, что проблема украинско-еврейских отношений должна быть признана проблемой несложной, местной и ни в коем случае не уникальной по своему характеру и значению. По мнению этого докладчика, отрицательное отношение крестьян к евреям в Галиции и на Украине вызывалось в прошлом не антисемитизмом, а социальными и экономическими причинами.

Униатский священник М. Соловий говорил о благожелательном отношении Папы Иоанна XXIII и Римско-Католической Церкви к евреям.

Ораторы-евреи — один из директоров еврейской лиги по борьбе с антисемитизмом И. Лихтен и профессор-историк Э. Гольдхаген — говорили о жестокости украинского антисемитизма в прошлом, но призывали к установлению в будущем добрых украинско-еврейских отношений.



## Выставка „Преступления советской власти“

Есть в Аргентине небольшая, но чрезвычайно экзотическая и интересная провинция, занимающая в республике самое северо-восточное положение. Эта провинция — Мисионес. Ее необычайно красивая, почти пурпурная земля, яркая тропическая растительность, бесчисленное количество больших рек и ручьев, холмистый рельеф под глубоким темно-синим небом — все это создает незабываемое впечатление.

Почти вся провинция покрыта лесами — той знаменитой „сельвой“, о которой написано столько увлекательных, приключенческих книг. Конечно, в настоящее время, из густой растительности, переплетенной лианами и расцветившей орхидеями, не выйдет бесшумно индеец в перьях и не прицелится в путешественника из длинного кривого лука.

Но зато в Мисионесе есть следы далекой и интереснейшей культуры гуарани, которым миссионеры-иезуиты, в самом начале 1600-х годов помогли построить целые города, которые стоят, полузаросшие лесами, величественными развалинами и до сих пор. Сан Игнасио

удивление вызывает и наличие в Сан Игнасио уже в 1621 году библиотеки в 4720 книг. Сохранившиеся до наших дней барельефы и орнаменты, в основном имеющие религиозный характер, очень интересны, так как созданные индейцами, воспроизводят и все особенности их национального стиля.

Вокруг руин живут „миссионеры“, как называют себя жители провинции, среди которых можно найти и испанцев, и немцев, и поляков, и чехов, и украинцев, и шведов. Их руками выкорчеваны леса и посажены плантации чая, риса, табака, тунга, ананасов, апельсинов, помелы и лимонов.

Провинция развивается и на ней мало сказываются экономические трудности Аргентины в целом, так как ее природные богатства являются одним из главных источников аргентинского экспорта.

15-го ноября в столице этой провинции — Посадас — приехала выставка „Преступления советской власти“.

Приезду выставки в Мисионес, как и в других аналогичных случаях, предшествовала длительная и кропотливая

была дополнена новыми материалами — был сделан стенд „Куба“, фотографии для которого были взяты из советского журнала „Огонек“, а большинство текстов из центрального органа КПСС „Правда“.

Кроме того, воспользовавшись данными XXII съезда ком. партии был приготовлен новый стенд „Раньше и теперь“, где можно было ознакомиться с тем, что писал и говорил Хрущев о Сталине и его методах террора в 1936-1953 годах и сравнить его слова с теперешними разоблачениями „культ личности“. Многие стенды были дополнены последними данными советской прессы о новом повышении цен, денежной реформе, провале плана третьего года хрущевской семилетки и т. д.

В Посадас открытие выставки в по-

профессиональной школы, оставила запись:

„На этой выставке я заметила, что коммунизм совсем не то, что о нем мне говорят другие лица, которые, по-моему, коммунисты“.

Школы приходили на выставку целыми классами, в часы занятий, и время которое молодежь проводила на выставке было, бесспорно, наиболее интересным для членов Союза Российских Антисоветских Коммунистов, которые выставку сопровождали. С юношеской любознательностью и непосредственностью, ученики и ученицы задавали сотни вопросов и многие, после занятий, приходили на выставку опять, не только чтобы внимательно ее осмотреть, но и поговорить.

Может быть, то, что в Мисионесе жи-



Аргентинское и русское знамена, стоящие у стола секретариата выставки в Посадас.



Отдел выставки с фотографиями коммунистического Китая и Тайвана, предоставленные для Мисионеса советником Китайского Посольства д-ром Чу Син-Мином

Мини, Санта Мария ля Мажор, Канделярия, Сан Хосе де Тукути и до сих пор производят впечатление своими руинами, барельефами и орнаментами сохранившихся колонн, стен и сводов.

Стоя посредине этих свидетелей давно угасшей жизни, с трудом верится, что почти 500 лет тому назад, руками индейцев племени гуарани, были построены эти храмы и дома, высечены и украшены сохранившиеся до сих пор портики и балконы. Представить, что в Сан Игнасио уже в 1705 г., в первой в Южной Америке типографии, была напечатана книга „Разница между переходом и вечным“ — трудно, тем более, что вокруг Мисионеса, в те времена, мир был почти первобытным. Не меньшее

работа, которую начали отдельные энтузиасты, понимающие опасность коммунистической угрозы. Их усилиями в Мисионесе был создан организационный комитет, который собрал необходимые для поездки выставки средства, нашел помещения, где выставка могла быть показана, обеспечил ее успех предварительной широкой пропагандой. Во главе этого комитета стоял неутомимый и энергичный председатель его — г-н Лопачек, живущий в Леандро Алем. Не менее активными членами комитета были: В Посадас — Е. Домиников и в Обера — адвокат Пинтос.

Выставка была показана в трех городах: Посадас, Леандро Алем и Обера. Специально для этой поездки выставка

мешени Дирекции Туризма состоялось 17-го ноября в присутствии губернатора провинции д-ра Лусариага и членов правительства при большом стечении публики.

Выступавший на открытии с большой речью г-н Реболльо сказал о выставке много лестных слов и особо отметил, что иностранцы, ее создавшие и ведущие с ее помощью наглядную пропаганду против коммунизма, должны служить примером для многих аргентинцев, не думающих о том, что угрожает их родине.

Успех выставки был большим, чем можно было ожидать. Во всех трех городах ее посмотрели ученики всех школ. Исключение было сделано только для первых 4-х классов начальной школы, так как для детей в возрасте 7-10 лет, выставка не могла быть легко объяснена.

Среди записей в книге для посетителей остались очень интересные мысли, изложенные именно школьниками. Одна из учениц гимназии Санта Мария, 5-го класса, написала:

„Эта выставка, такая интересная, научила меня ненавидеть коммунизм и опасаться людей, которые меня в него втягивают“.

Другая девочка, тоже из 5-го класса,

вет очень много славян: поляков, чехов, русских, украинцев — создало тот особенный колорит, которого выставка не имела в других городах и странах. Иногда казалось, что выставка работает не в Аргентине, а где-то в небольшом украинском городке. Особенно это сказывалось в Леандро Алем и Обера.

В Мисионесе живет 57 тысяч украинцев, а если посчитать всех, кто принял подданство или уже родился в Аргентине и считается аргентинцем, то эта цифра увеличится.

На выставку приходили и приезжали целыми семьями. Входили сперва недоверчиво, спрашивая сколько стоит вход и удивляясь, что не берут денег. Часто разговор начинался с того, что „як же можно ридну землю хайть“. Постепенно, по мере осмотра выставки, настроение менялось — лица все больше омрачались, языки развязывались и начинались рассказы о том, что пишет из СССР брат или сестра, или знакомый, которые уехали туда, во время репатриации 1956-57 г. г. Уходя, благодарили и сожалели, что вот жалко, что нет кино и книжек, а то, когда приезжали уговаривать их возвращаться, то всегда было кино и „синты были дуже гарны“ и книжки были очень хорошие.

Перевидав и переговорив с многими

## ДВА СЪЕЗДА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ В ДОМЕ СВОБОДНОЙ РОССИИ В НЬЮ ЙОРКЕ

(Продолжение)

Князь С. С. Белосельский сообщает, что в беседе с руководящими деятелями Представительства Российских эмигрантов во Франции он указал им на возможность использования их связей с государственными и политическими французскими деятелями для оказания ими влияния на общественное мнение Америки в нужном нам направлении.

Князь С. С. Белосельский оглашает составленный политической комиссией Представительства текст обращения к Президенту, Сенату и Конгрессу США относительно наиболее рационального и всестороннего использования Американскими властями сил и знаний русских эмигрантов, которые полностью поддерживают всякую антикоммунистическую акцию США. Обращение Представительства должно быть подписано Председателем Съезда от имени Представительства всех стран, участвовавших в Съезде через своих делегатов.

Почетный Член правления Представительства, Кубанский Войсковой Атаман Б. И. Ткачев предлагает усилить пропаганду между нашими зарубежными соотечественниками об особенно неотло-

жной необходимости объединения в этот тяжелый исторический момент.

Член правления Представительства С. Л. Кондратович передает привет от уполномочившей его Русской Колонии в Аргентине и указывает на необходимость поддержки связи с американскими патриотическими организациями, чтобы при их поддержке проводить идеи, соответствующие нашему пониманию антикоммунизма. Кроме того С. Л. Кондратович предлагает учредить специальную финансовую комиссию для сбора средств на деятельность Представительства.

Вице-Председатель Представительства А. И. Рогожин приветствует Съезд от представляемого им Союзу Чинув Русского Корпуса и, в качестве председателя политической комиссии Представительства сообщает, что ею будет составлен меморандум по вопросам, предложенным С. Н. Яснинским.

Член Правления Представительства Н. Ф. Високовский приветствует Съезд от имени Объединения Российских Эмигрантов в Японии, которое он представляет и указывает на необходимость искренне-дружественного отношения к Аме-

рике, основанного на исторической традиционности такого отношения между американским и русским народом.

Генеральный Секретарь Представительства А. В. Руммель передает привет от представляемого им Представительства Российских Эмигрантов в Венецуэле и сообщает об усилившейся сплоченности там русских эмигрантов, несмотря на ухудшившиеся жизненные условия, не утративших своего национального духа.

Председатель Представительства Князь С. С. Белосельский приветствует Съезд от имени представляемого им объединения русских эмигрантов в Англии, высказывая при этом сожаление о недостигнутом пока там более широком объединении.

Член Правления Представительства В. И. Квядос передает приветствие Съезду от представляемого им Вюртемберг-Баденского Объединения Русских Эмигрантов и сообщает о их надежде на серьезное значение Российского Зарубежного Представительства, правление которого находится в антикоммунистическом ведущем центре мировой политики и может, поэтому, защищать интересы русских эмигрантов во всем мире.

Князь С. С. Белосельский предлагает приступить к выборам правления Пред-

ставительства и напоминая о признании предшествовавшим Съездом членами правления всех делегатов Съезда, рекомендует и на этот раз применить такой же способ выборов с сохранением на прежних местах тех же должностных лиц правления. Предложение единогласно принимается путем открытого голосования и Князь С. С. Белосельский объявляет Съезд закончившим свою деятельность.

\*\*

На состоявшемся на другой день, 28 октября, Съезде Представительства Российских Эмигрантов в Америке были представлены 72 эмигрантские организации в США. Уменьшение числа организаций по сравнению с прошлогодним Съездом произошло вследствие того, что некоторые организации, фигурировавшие в прошлом году, как отдельные участники Съезда, на этот раз включены в список участников Съезда, как одна организация, вследствие того, что эти организации представлены на Съезде одним делегатом, главой этих организаций. Таковы, например отдельные организации Кубанского Казачьего Войска, представленные на Съезде и возглавляемые своим Войсковым Атаманом. К таким же объединенным организациям относятся некоторые представительства



сотнями наших соотечественников, которые живут в Миссионер, часто на своих "чакрах" (хуторах), предоставленные самим себе, невольно приходишь к заключению, что эти люди представляют нетронутую почву для любой пропаганды.

Если бы в свое время в Миссионер попали бы люди, вырвавшиеся из СССР во время Второй Мировой войны, которые могли бы поделить с ними своим опытом и знанием жизни в советских условиях, то не имели бы у этих людей успеха уговоры вернуться "на ридну землю", не брали бы они советских паспортов и не верили бы тому, что им рассказывали о "счастливой и зажиточной" жизни в Советском Союзе.

Письма из СССР от тех, кто уехал — сделали свое дело. Теперь никто уже своих чакр не продает и ехать не собирается. Наоборот, — думают, как вытаскивать тех, кто туда попал.

В отношении коммунистической пропаганды, провинция Миссионер на особом положении. Она граничит с Парагваем и Бразилией и является тем узловым пунктом, который связывает эти страны. В Посадах съезжаются для встреч деятели коммунистической партии из соседних стран. Среди местной интеллигенции есть заядлые коммунисты. В Леандро Алем живет, например, д-р Алегре, один из руководящих работников ком. партии провинции. Он бесплатно лечит, раздает бесплатные лекарства, не отказывает в помощи никому и никогда, и жители этого города и окрестных колоний говорят: "Да, он коммунист, но у него такое доброе сердце и он так помогает". Недавно этот доктор провел несколько недель в СССР. Как раз накануне отъезда выставки из Леандро Алем, он предлагал Серко, лучшей ученице гимназии, кончающей в этом году, устройство для нее стипендии в Московском университете и уговаривал девочку учиться в СССР. Пришлось говорить с учительницей этого класса, с самой ученицей и ее родителями, чтобы предотвратить возможность успеха этих уговоров. Вот как "работают" коммунисты. На выставку, несмотря на приглашение, д-р Алегре побоялся прийти, а бегал из дома в дом своих пациентов, уговаривая их туда не ходить. Посетители сами потом об этом рассказывали.

Коммунисты на выставку все же приходили и всеми мерами пытались снизить ее пропагандный эффект. Для этого сейчас же начались разговоры, что, конечно, были разные несправедливости, но это было, мол, давно, а теперь все изменилось. В таких случаях, самой радикальной мерой являлись советские газеты и журналы, выставленные на стендах. Против данных "Правды" спорить, конечно, коммунистам трудно.

Самую ожесточенную пропаганду против выставки вели женщины-коммунистки, начиная кричать о миролюбии Советского Союза, о страшной опасности войны, о том, что страна так заботящаяся о детях и женщинах и строящая ясли и школы — не может быть агрессивной. В Леандро Алем попала такая поборница "мира", которая собрала во-

А. Макриди

## † Агда Ивановна Стенрос-Макриди

(1882 - 1962)

30-го октября, на восьмидесятом году жизни, умерла в далекой Австралии Агда Ивановна Макриди, урожденная Стенрос. Ее родители шведы, а сама она русская. В истории России, это не первый случай...

Ее отец, капитан дальнего плавания, был приглашен Нобелем служить в его нефтяной концессии на Каспийском море. Семья Стенрос переехала в Россию

круг себя толпу, доказывая, что выставка не отражает действительности, что Куба обороняется от нападений США и должна себя защищать — ее пропаганда закончилась неожиданно, так как узнав, что с ней спорит человек, много лет живший в СССР — она резко прекратила разговор, заявив "ну, в таком случае, нам не о чем говорить", и сейчас же ушла, хотя многочисленные слушатели звали ее обратно и кричали, что как раз в таком случае и интересно поговорить.

Делегация Союза Российских Антикоммунистов, которая сопровождала выставку в составе четырех человек, считает, что самой большой наградой выставке служат слова генерального секретаря Мунисипалитета города Обера-на-Чемес, который 28 ноября на открытии выставки сказал (и передал делегации текст речи):

"Во главе этой выставки, служащей для защиты Свободы и Человечества поставлены два знамени. Одно из них — знамя Аргентины. Под ним сражались и добивались всех свобод американского континента, которыми пользуемся мы и будем пользоваться наши дети, чтобы жить в мире.

Другое знамя — свободной России. Поруганное, но не побежденное. Поэтому, так же, как мы приветствуем и преклоняемся перед нашим знаменем, мы также почитаем и знамя народа, который сейчас поработан, но завтра будет свободен, чтобы обеспечить счастье и жизнь всех, кто сегодня находится в рабстве".

Выставка, показанная в провинции Миссионер, приобрела новых друзей нашей родины и нашего народа и, конечно, новых сотрудников в борьбе с коммунизмом.

Большим успехом пользовался у посетителей целый отдел, который отражал положение в коммунистическом Китае и на острове Формоза. Этот материал был любезно предоставлен в распоряжение Союза Российских Антикоммунистов советником посольства Китайской Республики д-ром Чу Син-Мином. Фотографии этого отдела вызвали многочисленные расспросы о истории Китая и о биографии неутомимого борца за его свободу — президента Чан Кай-ши.

А. Басаргин

и поселилась в Баку, там и родилась Агда. С малых лет, у нее проявились недюжинные музыкальные способности, к большому удивлению отца, который, кроме "Янки Дудль" ничего пропеть не мог. Абсолютный слух его дочери отчасти возмещал в то время отсутствие радио и повседневно использовался портными служащими: когда, еще за горизонтом, гудел какой-нибудь пароход, Агда безошибочно угадывала его название, усвоив все гудки каспийских пароходов.

По окончании бакинской гимназии, девочка отправилась в сопровождении матери в Москву и была принята в консерваторию. В первый же год, за выдающиеся успехи, она получила государственную стипендию. Раннее замужество и рождение ребенка не помешали ей продолжать музыкальное образование, которое она блестяще закончила со званием свободного художника.

В фойе Малого зала Московской консерватории и поныне висят мраморные скрижали; почти ежегодно, с 1869 года, на них высекаются золотыми буквами фамилии лауреатов. Имя Агды Макриди, получившей в 1903 году золотую медаль, красуется среди таких имен, как Аренинский, Танеев, Рахманинов, Скрябин и позднейших — Оборина, Кабалевского, Хачатуряна.

Агда Ивановна была ученицей одних из лучших музыкантов и педагогов своего времени — В. И. Сафонова, директора консерватории и А. Н. Скрябина, композитора. Онашла замуж за известного в то время пианиста Г. С. Макриди, с которым иногда выступала в исполнении произведений, написанных для двух роялей.

После турне по Сибири и цикла московских концертов, молодая пианистка увлеклась педагогической деятельностью. Ей, в дальнейшем, она и посвятила почти всю свою жизнь. Во время Первой войны, А. И. овдовела.

После революции, Агда Ивановна переселилась на Кавказ, откуда вернулась в Москву по приглашению К. С. Станиславского и работала с ним в его оперных студиях и позже — театре, в качестве одного из музыкальных руководителей. Через несколько лет ее переманили в Большой театр. Дирижеры последнего Голованов, Мелик-Пашаев, Самосуд, Штейнберг высоко ценили музыкальную подготовку певцов, проходивших свои партии с А. И. Стенрос.

Большой театр, пользовавшийся благоволением Сталина и часто им посещавшийся, был на особом положении и напоминал крепость; служащие снабжались специальными пропусками, визиравшимися в НКВД и дававшими право входа только в какой-нибудь один определенный подъезд. Повсюду шныряли и дежурили чекисты, имевшие в театре свой филиал и даже камеру

для арестованных; в ней последние сидели до прибытия "черного ворона".

Легко представить себе обстановку и атмосферу, в каких служащим приходилось работать; контроль и слежку над ними довелись. При всем том, незадолго до войны, в день очередных всесоюзных "выборов", оплошность А.И. осталась безнаказанной. Одна сослуживица, ответственная руководительница, на репетиции спросила: "А вы, Агдо-чка, уже выбрали?" Агда Ивановна сердито ответила: "Да. Если это можно назвать выборами!" Присутствовавшие испуганно примолкли, а спросившая увлекла опасную собеседницу в другую комнату и, как она потом признавалась, "отчитала по первое число". Тем дело и кончилось.

Этот случай лишний раз подтверждает правильность утверждения Ю. Б. Елагина в его книге "Угрошение искусств", где он пишет, что тлен советской действительности меньше всего коснулся артистической среды; в ней дух товарищества сохранился даже при Сталине. Ведь, каждый, кто услышал подобную фразу и не донес, рисковал, по меньшей мере, свободой. Все это прекрасно знали, но никто не предал.

В другой раз, Агда Ивановна рассказывала, как однажды она сделала нечаянной свидетельницей совещания группы молодежи, принадлежавшей, как можно было понять из разговора, к нелегальному кружку по изучению иогини, преследовавшейся большевиками. Агда Ивановна собралась уйти, но к ней подошла девушка-хористка и сказала: "Останьтесь, Агда Ивановна, мы вас не боимся".

К началу войны, Агда Ивановна поселилась с семьей сына на даче под Москвой, продолжая работать в театре, пока дача не оказалась за линией немецкого наступления. С тех пор, она уже никогда не возвращалась в свою московскую комнату, где остались ее Бехштейн, а на нем хрустальная ваза — подношение Ф. И. Шаляпина и его портрет с автографом.

Стоически претерпев опасные мытарства, Агда Ивановна обосновалась в Риге. Там она возобновила педагогическую деятельность и систематически солировала по радио. К ее возмущению и огорчению, гитлеровская цензура выкинула из ее репертуара Скрябина, совсем некстати оказавшегося однофамильцем товарища Молотова. Возможно, гитлеровцы повинны в том, что до сих пор живет нелепая версия о родстве Скрябина-Молотова со Скрябиным композитором.

Отступление немцев из Прибалтики положило начало новой длинной цепи беженских скитаний под бомбами и пулеметами, с очередной потерей инструмента и обиходных вещей, в холоде и голоде. В условиях смертельной опасности, проявилась одна черта Агды Ивановны, до той поры неведомая даже близким: она оказалась на редкость хладнокровным и храбрым человеком; спокойно, иногда с виноватой улыбкой, выполняла житейские и хозяйственные

Русского Корпуса. Таким образом, уменьшение номинальной численности организации не свидетельствует о фактическом уменьшении числа участников Съезда.

После молитвы перед Съездом, Председатель Представительства Князь С. С. Белосельский открывает собрание, повторяя свой призыв к собравшимся делегатам руководиться надпартийными антикоммунистическими установками Представительства, огласил обращение Представительства к Президенту Кеннеди.

Далее последовал доклад Генерального Секретаря Представительства А. В. Руммеля, который, перечислил все политические выступления Представительства за истекший отчетный год. Из событий в жизни Представительства в самое последнее время в докладе указано восстановление деловых взаимоотношений с Обще-Российским Монархическим Фронтом, о предстоящей попытке учреждения Института Русской Культуры и Культурно-Просветительной Комиссии при Представительстве, об ознаменовании Представительством 1100-летнего юбилея Российского Государства и о проекте организации антикоммунистической выставки в Нью Йорке.

С. Л. Кондратович, член правления Представительства, повторил свои доводы в пользу установления связи с па-

триотическими американскими организациями, вслед за чем, г. Копэлл доложил на английском языке — с переводом каждой фразы на русский — об американском коммунизме и антикоммунизме, причем последнему он рекомендовал проявить активность по меньшей мере не менее сильную, чем ее проявляют коммунисты, при нашем сравнительном или даже абсолютном бездействии.

В. Н. Тестин указал на необходимость более щедрой поддержки газеты "Россия" путем приобретения каждой организацией хотя бы одного пая в 100 долларов.

О. Н. Сементовская высказалась за координирование общественной культурной работы. Докладчица находит, что лучший способ пропагандирования наших идей — устройство выставок, наглядно и убедительно показывающих действительность. Относительно помощи газете "Россия" она указывает как на радикальный способ — на содействие нашего духовенства вербовке подписчиков на газету.

Член Правления отдела Представительства на Западном Побережье А. М. Кривошеев, указывает на необходимость активности и общности, которым вредит раскол, возникший в Калифорнии

на почве строительства собора.

Архиепископ Серафим приветствует собравшихся от имени Митрополита Анастасия и от Архиерейского Собора. В борьбе с коммунизмом наступает переломный момент, когда все более и более широкие круги свободного мира проникаются пониманием коммунизма, как главного источника зла. Об этом свидетельствует и значительно повысившийся интерес иностранцев ко всем антикоммунистам и в частности, к представителям нашего соборного духовенства. Особенно необходимо организовать нашу молодежь в контакте с Церковью. Благодаря щедрости Князя С. С. Белосельского удалось приобрести и организовать русский поселок "Владимирово" неподалеку от Чикаго, где воспитывается молодежь.

С. Л. Кондратович повторяет свое состояние — вести антикоммунистическую работу в контакте с американцами, без которых мы бессильны.

Перейдя к вопросу о выборах нового Правления Представительства, Князь С. С. Белосельский вносит предложение переизбрать прежний состав правления по аккламации в отношении членов правления, находящихся на Восточном Побережье Америки, где мы все друг друга знаем. Относительно членов правления,

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

проживающих на Западном Побережье — предоставить проживающему там же вице-председателю Представительства Л. Л. Николаевскому право созвать собрание проживающих там членов Представительства и произвести там же выборы на оставленные пока вакантными должности членов правления и членов Совета Директоров.

К. П. Барский возражает против этого предложения, находя, что оно создает на неопределенное и, может быть, долгое время, перерыв деятельности правления отдела Представительства на Западном Побережье.

С. Л. Кондратович поддерживает предложение Князя С. С. Белосельского.

Н. П. Рыбаков предлагает переизбрать весь прежний состав правления.

Предложение Князя С. С. Белосельского принимается.

Б. И. Ткачев предлагает избрать в члены совета директоров А. А. Скиба. Предложение принято.

Князь С. С. Белосельский объявляет заседание Съезда закрытым.



обязанности, но никогда не терялась в военной обстановке.

В Австралию Агда Ивановна попала уже в преклонном возрасте. Несмотря на сильно подорванное здоровье, она и здесь продолжала неутомимо работать, приобрел седьмой и последний в своей жизни инсульт. Даже удар, сваливший ее за несколько лет до смерти, только ограничил ее поистине удивительную работоспособность. Вернувшись из больницы полупарализованным инвалидом, еле передвигая ноги, она не пожелала сдаваться старости и болезни, оставила одного ученика и до 78 лет продолжала упорно заниматься, играть ежедневно по два часа, систематически, с добросовестностью, сопутствовавшей ей всю жизнь.

Исключительно одаренный, чуткий музыкант с тончайшим вкусом, чуждый, как в быту, так и в искусстве малейших позы и фальши; содружница и сподвижница блестящих представителей "серебряного века", Агда Ивановна Стенрос-Макриди была одним из последних, вымирающих потомцев прославленной на весь мир Питтсбургской Музыкальной Академии дореволюционного времени, никогда не изменив ее благородным традициям. Безжалостно отказывая в продолжение занятий состоятельным лентяям, она не принимала платы от маломужих, но одаренных и добросовестных учеников, часть которых была выращена для профессиональной деятельности. Лишенная деловой предприимчивости и склонности к наживе, щадящая и отзывчивая, она в то же время, никогда не чувствовала себя беспомощной, всегда обеспечивалась самостоятельным упорным трудом, сжимаясь порой, по обстоятельствам, как губка, но щепетильно выполняя все обязательства.

Умная, трезвая, расчетливая, но и широкая, и безукоризненно чистоплотная во всех отношениях, эта шведка с русской душой отдала другим в своей жизни много больше, чем получила от нее. Она была одной из тех, кто прославил русскую музыкальную школу и беззаветно готовила преемников для ее дальнейшего прославления. Агда Ивановна не расставалась с фортепиано до 79 лет. Из 80 лет своей жизни, она без перерыва играла семьдесят...

Кажется, Ницше сказал, что без музыки жизнь была бы ошибкой. Для покойной жизни без музыки была бы бессмыслицей. Ее жизнь была безрадельно слита с музыкой.

Анатолий Макриди

## ЕЛКА СЕСТРИЧЕСТВА

Вокруг нас снова предпраздничные приготовления; в магазинах выставлены серебряные ёлочки, подарки. При виде всего этого, наше сердце только сжимается тоской: опять мы проведем праздник Рождества Христова под чуждым нам Южным небом, вдали от всего родного.

Но вот внимание невольно остановилось на объявлении, появившемся в русских газетах о традиционном рождественском празднике Сретенского Сестричества. Елка для детей с подарками, угощением и т. д. Все это так знакомо! С самого приезда в Аргентину, 12-14 лет тому назад, ходим мы на эту ёлку.

Хотя при ослепительном свете солнца даже не видно зажженных свечей, хотя изнемогаем от жары, когда по России разгуливает дед-Мороз, все же на какой-то короткий миг здесь мы дома. Кругом знакомые лица, счастливая наша детвора и все те же сестры в белых косынках. Даже мелькает мысль, откуда эти немолодые женщины еще берут силы организовать праздник в самую тяжелую пору аргентинского лета?

Но должны они, женщины с голубым крестиком, нести этот труд; нести не ради традиции только, но и потому, что ёлка — единственный годовой праздник нашего Соборного Сестричества, на котором собираются средства на его церковную работу и дела милосердия.

Будем же иметь это в виду и поддержим своим присутствием и своей жертвой деятельность тех, кто всеми силами (может быть, теперь уже и сверх сил!) стремится выполнить долг христианской любви к нашему православному храму и ближнему.

Д. Е.

## НА РОДИНЕ

(Начало см. 1 и 2 стр.)

ный из Челябинска на его пост однофамилец Мих. Тим. Ефремов возглавил промышленное производство, а второй секретарь Ив. Чугунов стал заведывать сельским хозяйством; в Саратове первый секретарь Ал. Ив. Шибяев взял себе промышл. производство, а предс. облисполкома Ал. Ник. Бочкарев стал секретарем Обкома по сельскому хозяйству.

Видим, что происходит перетасовка местной партийной верхушки, при которой упраздняется единство руководства, бывшее основой партийной структуры при Ленине и Сталине и создается двоевластие, которое приведет к трениям, раз в чем-либо соприкоснутся интересы сельского хозяйства и промышленности; возьмем хотя бы вопрос о пополнении кадрами рабочих заводов металлургического, подчиненного секретарю по промышленному производству, и тракторного, подчиненного секретарю по сельскому хозяйству.

В поисках своих предтеч в области капитуляции перед Западом Хрущев нашел нужным воскресить забытый всеми призраком наркома иностр. дел Г. В. Чичерина. В "Правде" от 5-го декабря помещен портрет Г. В. Чичерина и статья по случаю 90-летия со дня его рождения. Георгий Васильевич Чичерин родился в этот день в 1872 году и вступил в революционное движение в 1902 году, будучи чиновником министерства иностранных дел. Статья молчит о том, что он уехал за границу вследствие скандала, вызванного его половыми извращениями, что толкнуло его в темный мир социалистической эмиграции; глухо написано, что он работал в рядах социал-демократии, умалчивая, что он был меньшевиком, хотя помог Ленину в грязной операции с выпуском фальшивых кредитных билетов. Говорится, что его арестовали в годы войны британские власти, но не сказано, что это вызвано его связями с германской разведкой. После Октября 1917 года Троцкий обменял его на арестованных британских дипломатов и офицеров и он вернулся в 1918 году в Россию, где сразу вступил в ряды правящей партии. После отказа Троцкого подписать Брест-Литовский мир, Ленин поручил Чичерину возглавить делегацию, посланную заключать Брестский мир, как уверяет живо "Правда". На самом деле делегацию возглавлял Г. Як. Бриллиант-Сокольников, погибший в ежовской тюрьме после показательного процесса вместе с Радеком. Эту группу троцкистов и зиновьевцев еще не реабилитировали, а потому "Правда" просто соврала по своему обычаю! Но цель этого вранья ясна: дальше рассказано, что Чичерин сознательно шел на компромисс, ибо знал, что "рабоче-крестьянская революция сильнее империализма и что передышка означает путь к победе". Это пишется сейчас для того, чтобы капитуляцией Ленина и его нового наркома (с 30-го мая 1918 г.) Чичерина оправдать

**ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ**  
устраивает  
**ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА**  
по старому стилю  
**13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА**  
Начало в 22 часа.  
Предварительная запись на столики  
в ДРБ или по Т.Е. 97-0447 и 51-1827.

Как обычно, в первое воскресенье после Рождества Христова, 13 января 1963 года в КОРПУСНОМ ДОМЕ (Сан Мартин 344, В. Бажестер) состоится  
**ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК**  
**СРЕТЕНСКОГО СЕСТРИЧЕСТВА**  
12.30 час. — горячий завтрак а ровно в 15.30 час.  
**Е Л К А**  
Сюрпризы — подарки — фокусник — угощение. — ЛОТЕРЕЯ, содержащая богатые выигрыши, будет функционировать с 14 часов.  
Для лиц, желающих провести КАНУН РУССКОГО НОВОГО ГОДА со своими друзьями в уютной Русской обстановке, буфет будет функционировать и после новогоднего молебна одновременно с этим —  
**ВЕЧЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ**  
Программа праздника начнется РОВНО в 15.30 часов, потому что к началу вечерней церковной службы ЕЛКА должна закончиться.  
**ПРОСЬБА: НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ!**  
Запись детей (до 15 лет включ.) на Елку у сестер Собора и в приходах.

настоящую капитуляцию Хрущева перед Кеннеди. Затем подробно говорится о том, как в дни Генуэзской конференции 1922 года Чичерин отстаивал принцип мирного сосуществования с капиталистическим миром, причем его в этом поддерживал Ленин. Здесь снова ложь: в Генуе Чичерин ловко сыграл на разногласиях на Западе и заключил договор с германским канцлером Ратенау, что позволило ему отвергнуть все требования англо-французов.

Похвалы Чичерину с лживым изложением его политики нужны, чтобы заключить, что "ленинский курс на мирное сосуществование был и остается столбовой дорогой советской внешней политики. Особое значение имеет строгое соблюдение этого курса в настоящих условиях, когда единственной альтернативой мирного сосуществования является истребительная термоядерная война".

Таким образом, и Ленин и Чичерин, оказывается, одобрили бы капитуляцию перед Кеннеди.

Затем сообщается, что Чичерин "смело выступал против ошибочных взглядов Сталина, Рыкова и Бухарина по ряду вопросов международной политики". Со свойственным хрущевским холопам бесстыдством газета валит в одну кучу Сталина и его врагов. Пожалуй, доживем до того, что руководимая Ильичевым советская печать объявит Сталина бухаринцем или рыковцем!

Затем сказано, что увольнение Чичерина в отставку в 1930 году вызвано не только болезнью, но и недовольством Сталина его критическими замечаниями. При этом умалчивается, что тогда Сталинская внешняя политика поддерживалась начинавшим делать в ЦК свою карьеру Хрущевым.

Биография Чичерина заканчивается верным сообщением, что в 1930 году "причиной отставки Чичерина была не только болезнь, но и недовольство Сталина его критическими замечаниями". Кратко сказано, что Чичерин умер в 1936 году и "его выдающаяся роль в советской дипломатии замалчивалась в годы культа личности". Наши читатели знают, что еще в 1930 году Чичерина отвезли в Кремль в отделение кремлевской больницы, где диабетика лечили, но держали на режиме полной изоляции. К навещавшим его с особого разрешения кузином он выходил в больничном халате, в сопровождении "фельдшера" в белом халате. Когда кузины спрашивали его, как ему живется, он испуганно оглядывался на своего фельдшера и быстро отвечал им: "N'en parlons pas!"

С началом в 1936 году сталинского истребления ленинских кадров партии было решено больше не поддерживать жизнь бедного диабетика, но "Правда" жмет, говоря, что его совсем замалчивали. Я сам читал тогда сообщение ЦК о кончине отставного наркома и его лживый некролог, где говорилось о его прошлых заслугах. В этом отношении Сталин был все же тоньше Хрущева, который едва ли прикажет Ильичеву написать некролог о прежних заслугах другого многолетнего руководителя советской дипломатии и сообщника Хрущева в выполнении Сталинских злодеяний — Вяч. Мих. Молотова, если он сменит свое местожительство под надзором молодцов Шелепина и Семичастного на преисподнюю, где ждут его вместе Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин и которой не миновать и хитрому Никите!

Алексей Ростов

Алексей Ростов

## "ИСПОЛНЕН ДОЛГ, ЗАВЕЩАННЫЙ ОТ БОГА"...

Архиепископ НИКОН (Рклицкий). Жизнеописание Блаженнейшего АНТОНИЯ, Митрополита Киевского и Галицкого. Том X. Нью Йорк. 1962 г. 270 стр.

Эти слова мог бы произнести Владыка НИКОН, дописывая последнюю строчку своего десятилетнего труда, пожалуй, самой капитальной и обширной научно-исторической работы в нашем рассеянии за истекшие 40 с лишком лет.

Я часто задумывался: как можно достойно почтить память великого деятеля? Воздвигнуть надмогильный пышный памятник? Но немного лет пройдет и кто его посетит? Даже памятники на бойких перекрестках улиц ничего не говорят прохожим через десяток лет и интересуют лишь праздных туристов. Построить храм? Но пройдет немного лет и кто его посетит? Сейчас в Европе могут назвать ряд величественных православных храмов (хотя бы в Сан-Ремо в Италии), которые закрыты, ибо там не осталось ни одного богomoльда и некому оплатить сторожа.

Лучшим памятником Блаженнейшему Митрополиту АНТОНИЮ явился усердный труд его ученика — Владыки НИКОНА; пройдет года — Господь призывает к Себе и Высокопреосвященного автора и меня-рецензента и вас, читающих эти строки, но эти 10 томов будут в библиотеках предметом серьезного изучения, их будут цитировать в научных трудах еще не родившиеся сейчас богословы, историки, политики; они появятся и на родине, которую покинули и Блаженнейший Митрополит и будущий Владыка НИКОН, и явятся ценным свидетельством о жизни Церкви, общества и народа при трех последних Императорах, в дни нашей смуты и скорби и за первые два десятилетия нашего рассеяния, когда все верные заветам Церкви собирались вокруг нашего Митрополита, а бесстыдные интриганы создали церковную смуту и продолжали разлагать нашу Церковь и наше общество в его рассеянии. Теперь же Владыке АНТОНИЮ создан десятитомный пьедестал, на котором высится Его праведный и мудрый облик, призывая нас следовать Его заветам, объединяясь вокруг Его преемника — Митрополита АНАСТАСИЯ и Владыкой АНТОНИЕМ признанного Главы Династии Государя и Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА.

Для нас, прошедших четверть века под советским игом, в десятом томе так интересно было узнать о церковной и культурной жизни нашей эмиграции на Дальнем Востоке (стр. 9-30). Там все шло за Владыкой и дальность расстояния от Китая до Югославии не препятствовала следовать всецело за законным и мудрым Архипастырем, чего нельзя, увы, сказать про более близкий Париж.

Для пастырей и мирян следует изучать отношения Владыки с Восточными Патриархами — вопрос, который особенно своевременен в дни Ватиканского Собора и связанных с ним встреч в Риме наблюдателей разных исповеданий.

Полезно каждому из нас поучиться в этом десятом томе у Владыки АНТОНИЯ, как должно креститься правильно и молиться в церкви (стр. 114-116). Еще в юности мне довелось в 20-х годах прочесть данные мне одним неромонахом три тома трудов Владыки АНТОНИЯ и тогда мне запомнилась статья: "Господь есть Бог Ревнитель". Вчера нашел ее в этом томе (стр. 129-133). Для истории нашей Церкви очень важны некрологи тех деятелей, которые также находим в этом томе (стр. 136-160). Вдумайтесь, читатели, в мысли Владыки, изложенные на стр. 162-170, которые предохранят вас от неправильных суждений. Читая описание юбилея Владыки АНТОНИЯ (стр. 170-190), радуемся с автором, принимавшем в юбилее близкое участие, а потом с ним же оплакиваем приснопоминаемого Владыку при чтении описания последних дней жизни, блаженной кончины и торжественного погребения Блаженнейшего Митрополита АНТОНИЯ.

Эти строки пишутся, чтобы поздравить Высокопреосвященного автора с окончанием многолетнего труда, поблагодарить его за вклад в нашу историографию и убедить читателей не просто прожевать, а вчитаться в этот 10-й том.

Алексей Ростов



# Дневник Наблюдателя

## В МИРЕ ЗА НЕДЕЛЮ

Рождественские праздники в Западном мире прошли бледно и незаметно. Прозвучали уже всем навязанные в зубах призывы к миру и к единению между людьми; вспомнили былые песнопения, обычаи и гимны доброго старого времени; подивились "чудесам" о том, как русские празднуют Рождество без Христа. Оказалось, что вместо рождественского дерева в России украшают некоторые странное растение, именуемое "ёлкой", что вместо Санта Клауса приходит Дед Мороз и что вместо Рождества советские граждане празднуют Новый год, если же есть как-нибудь верующие, то они празднуют не 25 декабря, а в январе. (Это не наша ошибка, а американского журналиста. Если бы они только 7-е с 8-м путали, было бы еще куда-сюда, как у нас бывало на деревне говорили).

Лондонский "красный поп" — Хьюлетт Джонсон по случаю Рождества заявил, что, если бы Христос был сейчас, на земле, Он был бы коммунистом.

Не смущайтесь, читатель, кощунством священнослужителя. Иуда был еще ближе ко Христу, чем Хьюлетт Джонсон.

В наш атомный сверхпросвещенный век состоялась одна из наиболее чудовищных торговых сделок мировой истории. Речь о выкупе Сев. Америкой кубинцев, оказавшихся в плену у Фиделя Кастро после знаменитой высадки в апреле 1961 года, высадки, провалившейся по той причине, что Кеннеди распорядился отменить воздушную подготовку.

После долгих торгов Кастро согласился освободить оставшихся в живых пленных, общим числом 1.113 человек, в обмен на продукты питания и медикаменты на сумму в 53 миллиона долларов. Деньги были собраны американскими благотворительными организациями при содействии правительства, которое уменьшило налоги тем торговым фирмам, которые проявили жертвенность.

В конце концов пленные были освобождены и отправлены в США. Кастро отпустил их, прибавив к пленникам их родственников. Это уже не за миллионы, а "за так". Родственникам было предложено условие: оставить в Кубе все имущество, деньги и т. п. Родственники, понятное дело, ринулись из Кубы. Американский Красный Крест обещал дать пароходы, кроме первого, не вместившего всех родственников. Родственников выпускали через таможенную, где у них отбирали все, кроме того, в чем кто был одет.

Очевидно, отправке предшествовала регистрация родственников. Едва успев произвести приятное впечатление на мировую общественность, добрый дядя Кастро прекратил освобождение родственников. Теперь те, что остались, оказываются новыми заложниками у Кастро.

Газеты заметили между строк, что Кеннеди очень болезненно переживал свою роль и свою ответственность перед освобожденными сейчас кубинцами, пребывавшими в плену у Кастро двадцать месяцев.

Экономический развал на Кубе продолжается. Происходит все так точно, как было на русской земле с водворением большевизма. Даже аргументы по поводу недостатков питания приводятся

те же самые: оказывается, что торговая сеть не умеет распределять товары.

По слухам выходит, что Кастро вынужден бороться за свое политическое существование и что положение его не твердо. Это же самое мы слышали о большевиках все 45 лет. По опыту мы знаем, что без толчка извне большевизм никогда не может быть свергнут, а пока он не свергнут он будет распространяться. Если Западный демократический мир не подавит большевизм, не скажет содействия национальным народным силам, способным его свергнуть, то большевизм непременно подавит всю демократию. Вместо рожек да ножек оставит вселенцы.

Кубинские пленники по прибытии в США заявили, что будут продолжать драться. Они теперь должны встретиться с Кеннеди, чтобы благодарить его за содействие их освобождению.

С Кубы домой в Москву отправилось также очень много русских. Хотя они и едут под знаком поражения, но дома будут шиковать, и надо себе представить с каким высокомерием эти избранные русские москвичи, проивносят фразу: "Когда я последний раз был на Кубе..."

В Москве же для восторга населения ставится новая оратория тов. Шостаковича на слова тов. Евг. Евтушенко. Оратория называется "Бабий яр". Это — эпопея, трагедия гибели 90.000 евреев убитых СС-овцами под Киевом. Эта поэма дала Евтушенко мировую известность. Он, было, подвергся критике за то, что евреи, убитые под Киевом ему дорожке миллионов русских ребят, погибших за родину, но эту кирттику быстро замолчали.

В своей поэме Евтушенко писал: "Я ненавижу их, как еврей, и от этого я чувствую себя истинно русским".

Англия переживает волнение по поводу договора, в котором Кеннеди заставил Мак Миллана согласиться принять американский "Полярис" и отказаться от своего "Скайболта".

Валериан Зорин очевидно слишком замарал свой авторитет, когда не сумел толково соврать Стивенсону по поводу атомных бомб на Кубе. Теперь Зорина разжаловали из ООН. Представлять там СССР отныне будет некий Федоренко Николай. Он — специалист по Дальневосточным делам и, как говорят, отлично владеет многими языками.

Тито вернулся из Москвы в Белград. В Москве Хрущев его порадовал подарком: моделью аппарата, будто бы долетевшего до луны. В Белграде Тито заявил, что его политическая линия осталась неизменной.

Хрущев обратился с письмом к Аденуэру. Писал он насчет Берлина. Он теперь все предлагает, чтобы вместо американцев, англичан да французам, в Берлине были поставлены войска ООН. Повторив это, Хрущев упрекал Аденуэра в том, что его правительство пытается забить клин в дело дружбы между США и СССР, и что он готовит гражданскую войну между Западной и Восточной Германией. Кстати, логически Хрущев совершенно прав: война между этими двумя частями была бы единственным средством освобождения Германии, но за спиной Вост. Германии стоит Хрущев и поэтому о такой войне речи и нет. Аденуэр отверг обвинения Хрущева и письмо его осталось пустым звуком.

А стена, пересекающая всю Германию, (почему-то пишется только о Берлинской стене), все так же стоит на месте, где ей нет места и люди гибнут возле ее подножия. Успешные побеги бываю, но очень редки. О безуспешных уже не пишут.

Агентство "Юнайтед Пресс" сделало подсчет и задумчиво замечает, что в мире теперь имеется 40.000.000 членов коммунистической партии. (В СССР — 9,7 млн. в Китае — 17 млн.). Замечено также, что со времени окончания последней войны под иго коммунизма пало до двадцати стран.

Международно-политические круги с интересом наблюдают за отношениями между Россией и Ираном. Исторически эти отношения восходят ко времени императора Петра I. Разобрав отношения между названными странами за послед-

В БОСКПЕСЕНЬЕ, 13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА, В ЗАЛЕ "LA ARGENTINA", CALLE RODRIGUEZ PEÑA 361  
**РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ**  
 ДЕТСКИЕ ИГРЫ — ДЕД-МОРОЗ — КОНЦЕРТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
 В ИСПОЛНЕНИИ ДЕТЕЙ И ПОДАРКИ  
**НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ. ВХОД СВОБОДНЫЙ**  
 После "Детской Елки" Елка для молодежи.  
 ИГРЫ — ТАНЦЫ — ДИВЕРТИСМЕНТ  
 Устроители — Дом Русских Белых и НОРС  
 Запись детей принимается в Доме Русских Белых (К. К. 2851, Т.Е. 97-0447) и у скм. Н. М. Седляревича  
 CALLE PARAISO 63, LLAVALLOL, F. N. G. R.

Русский Благотворительный Театр доводит до сведения русской общественности, что сезон 1963 года будет открыт пьесой А. Н. Островского "БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК"

Кроме того, для ознакомления русской публики с современным европейским репертуаром Театр поставит на русском языке модную пьесу известного испанского драматурга Мигеля Миура "ПЕРСИК В СИРОПЕ". Пьеса будет поставлена в большом театре на улице Corrientes (teatro "Cómico"). Самая большая испанско-аргентинская актриса Лола Мембри-Вес предоставляет нам свой театр с полной декорацией, сделанной специально для этой пьесы и берет на себя материальную и моральную помощь для реализации этого спектакля. Весь чистый сбор от этих спектаклей поступит в распоряжение Русского Красного Креста.

ДИРЕКЦИЯ

ние годы, "Юнайтед Пресс" пишет: "Поскольку кремлевской политике не удалось запугать Иран (заставить его оторваться от Западного блока), русские теперь, повидимому, концентрируют свои усилия на том, чтобы завладеть Ираном посредством внутреннего коммунистического взрыва".

Я слышал, что если тесать кол на голове, то помогает. Тут, однако, даже такое сильно действующее средство едва ли поможет. Тут нужно годиков пять советской власти. Только настоящей! С чеккой, с лишенцами, с ... то есть, наоборот, — без хлеба, без обуви, одежды, ну и с хорошими партийными лекторами. Неужели же и в самом деле так и доедут до большевизма, не научившись различать разницу между политической Россией и политической коммунизма? Тяжко думать так, а как иначе?

Кеннеди уже заботится о том, чтобы обеспечить себе еще один срок в Белом Доме. Он выдумал новый способ предвыборной кампании: беседа в кресле-качалке. Он садится в кресло, техники ТВ берут его в фокус, и он толкует с народом, словно бы ТВ-зрители были у него в гостях.

Иногда кажется, что международно-политические деятели читают наши записки. После нашего диагноза о советско-американских отношениях, "Ассошиэйтед Пресс" пишет: "Профессиональные дипломаты в Зап. Европе убеждены, что кубинский кризис вызвал поразительный исторический результат: Вашингтон и Москва теперь лучше понимают друг друга". (В силу того, что "АП" не владеет русским языком, оно и не могло выразиться с тою же ясностью, как мы).

Мы видели, как для обеспечения экономической поддержки Бразилии со стороны Америки, чтобы оторвать Бразилию от красной стороны, бразильцы в угоду Роб. Кеннеди должны сделать вид, что красной инфильтрации в Бразилии нет, и что поимка автомобиля, груженого "красным оружием" только приносила начальнику полиции. Успокаивая американское общественное мнение, бразильцы размагничивают настороженность к работе красных подрывников. Но сны бывают вещими!

Бразильская полиция постоянно продолжает наткаться на оружие. Оно — чешской выделки и поступает в Бразилию с Кубы. (Завернуто в Кубинскую газету от февраля 1962 г.). Связывая нити всех находок, бразильская полиция утверждает, что поступающее с Кубы оружие предназначается для Крестьянской Лиги, центр и большевистское руководство которой находятся в провинции Пернамбуко, и что оружие распространяется и прячется в хоронках по всей стране с тем, чтобы быть использованным, когда придет время, для одновременного всеобщего вооруженного восстания.

(Снова приходится думать, что и начальник бразильской полиции читает "Дневник Наблюдателя". См. предшеств. выпуск).

Пользуясь Рождественскими настроениями мало известный журналист Фил. Ньюсом написал очерк на псаломские

**ВНИМАНИЕ!**  
**ВАЛЕНТИН ПОЛИЩУК**  
 Hace todo trabajo de  
**PINTURA — ALBAÑILERIA**  
**PLOMERIA**  
**REFACCIONES EN GENERAL**  
**РАБОТА ОТВЕТСТВЕННАЯ**  
 и  
**ЭКОНОМНАЯ**  
 (для своих специальная цена)  
 Voy a la Capital y Provincia  
 T. E. 30-0770  
 BULNES 1198 — Boulogne-Sur-Mer  
 Partido San Isidro — F. C. N. G. B.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**  
 Dra de Instituto Nacional  
 de Odontología  
 Лечение корней зубов —  
 Endodoncia.  
 Технические работы.  
 Рентгеновские снимки.  
 Прием по записи — понедельник,  
 вторник, четверг и пятница от 15-20.  
 Тел. 88-0431  
 Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A  
 Один квартал от subte Río de Janeiro  
 по линии Federico Lacroze  
 (Corrientes)

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
 (говорит по-русски)  
 Специальное лечение корней зубов.  
 Искусственные зубы.  
 Рентгеновские снимки.  
 Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
 Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
 Capital T. E. 88-3605  
 (Один квартал от станции субтеранео "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

слова о "вещи во тьме приходящей" (Ис. 90, 6). Он живописно говорит, как во тьме и мраке ночи пришла в город она, эта вещь, и улеглась на улицах города. Она была страшной и длинной и у чудища этого на спине были шипы и шипы эти были ... колючей проволокой, а вещь, во тьме пришедшая была Берлинская стена. И возле "Стены" умирали люди и умирают, а стена растет. С каждой новой жертвой стена делается выше и толще...

Знает, знает этот мир все, что знать надлежит. Только боится тронуть коммунизм. Боится, потому что с этим могут развязаться силы торжества Правды, и в страхе перед силами света, силы кровавой революции прячутся в тень стены и дожидаются дня, когда эта "вещь, во тьме приходящая", поглотит их и напьется их кровью.

А, может быть, очнутся? Вот, борцы за свободу Кубы пришли к Кеннеди. Не поймет ли он из беседы с ними, что пришли последние дни решения. Коммунизм должен быть подавлен в корне.

Наблюдатель

## Розыски

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

**МИЛЬКИН Евгений Алексеевич**, род. в 1923 г. 3-го января на Украине, ст. Лещиновка, Мест. Белики, Полтавская область. Разыскивает мать Зинаида Замковская.

**КУЛЧИНСКИЙ (или КУЛЬЧИНСКИЙ), АНДРЕЙ ФИЛИППОВИЧ**. Род. в 1909 году в: Корбине, Гродненская обл., Россия. В Аргентине: прибл. от 1929-го года.

Лиц что-либо знающих о них просят любезно сообщить в:

**SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, planta baja, Capital Federal. T. E. 33-2274 ó 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs.**